
Ata da 107ª (centésima sétima) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária
Semipresencial  (AM  nº  123/2020),  matutina,  da  4ª  Sessão  Legislativa  Ordinária  da  57ª
Legislatura, em 28 de maio de 2026. Às 9h58, presentes 301 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Gilberto  Nascimento,  no  exercício  da  Presidência,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo  18  do
Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão
anterior.  Às 9h59, presentes 302 Sras.  e  Srs.  Deputados, passou-se à Ordem do Dia.  O Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.822, de 2024. O Sr.
Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr. Tarcísio Motta, que
solicita a retirada de pauta da matéria. Encaminhou a votação  o Sr. Tarcísio Motta.   Procedeu-
se à votação pelo processo nominal.  Fez Comunicação de Liderança o Sr.  Pastor  Sargento
Isidório, Vice-Líder do AVANTE. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 99;
Não:  277;  Total  de  376  votos.  Foi  rejeitado o  referido  requerimento.  O  Sr.  Dr.  Fernando
Máximo,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de
Previdência, Assistência Social, Infância, Adolescência e Família; de Finanças e Tributação; e de
Constituição e Justiça e de Cidadania.   O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,
apresentado pelo Sr.  Pedro Uczai,  que solicita o adiamento da discussão da matéria por 1
sessão. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitado o referido requerimento.
Passou-se  à  discussão.  Discutiram  a  matéria   os  Srs.  Eli  Borges,  Tarcísio  Motta,  Sargento
Gonçalves  e  Erika  Kokay.    Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Tarcísio  Motta,  Líder  da
Federação PSOL REDE. O Sr. Presidente registra a presença nas galerias do plenário de alunos
de colégio adventista de ensino fundamental  do Estado de Goiás. Usou a palavra o Sr.  Dr.
Fernando Máximo, para reformulação de seu parecer à matéria. Foi encerrada a discussão.
Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo
relator  da  Comissão  de  Previdência,  Assistência  Social,  Infância,  Adolescência  e  Família.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em
consequência, ficaram prejudicadas a proposição inicial e a apensada. Foi aprovada a Redação
Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a continuação da
votação,  em primeiro  turno,  da  Proposta  de Emenda à  Constituição nº  5,  de  2023.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr. Tarcísio Motta, que
solicita a retirada de pauta da matéria. O Sr. Presidente solicitou a observação de um minuto
de silêncio em respeito ao falecimento da Sra. Geralda Godinho de Sales, Secretária-Geral do
Sindicato dos Comerciários do Distrito Federal. Encaminhou a votação  o Sr. Tarcísio Motta.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o  seguinte
resultado:  Sim:  102;  Não:  322;  Abstenção:  1;  Total  de  425  votos.  Foi  rejeitado o  referido
requerimento    . O Sr. Presidente fez a leitura de decisão da Presidência sobre a reabertura da
discussão da matéria. Reabriu-se a discussão em primeiro turno. Discutiram a matéria  os Srs.
Chico Alencar, Dr. Fernando Máximo, Erika Kokay, Sargento Gonçalves, Pedro Uczai, Eli Borges
e Marcelo Crivella.   Assumiram a Presidência o Sr. Átila Lins e o Sr. Gilberto Nascimento, nos
termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr.
Pedro Uczai, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil e a Sra. Erika Kokay, Vice-Líder
da Maioria. Foi encerrada a discussão em primeiro turno. Fizeram Comunicações de Liderança
o Sr.  Sóstenes Cavalcante,  Líder  do PL  e  o  Sr.  Sargento Gonçalves,  Vice-Líder  da  Minoria.
Assumiram a Presidência o Sr. Sóstenes e o Sr. Gilberto Nascimento, nos termos do § 2º do
artigo 18 do Regimento Interno.  Passou-se à votação em primeiro turno.  Encaminharam a
votação da matéria  os Srs. Chico Alencar, Sargento Gonçalves e Pedro Uczai.   O Sr. Presidente *C
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anunciou a votação do Requerimento de Preferência nº2 , apresentado pela Bancada do PSD,
para votação da Emenda Aglutinativa Substitutiva nº 3. Encaminhou a votação  o Sr. Sargento
Gonçalves.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Fez Comunicação de Liderança o
Sr. Eli Borges, pela Oposição. O Sr. Presidente registrou a presença em plenário do Embaixador
do  Brasil  na  Jordânia,  Márcio  Fagundes  do  Nascimento.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o
seguinte resultado: Sim: 467; Não: 4; Abstenção: 1; Total de 472 votos. Foi aprovado o referido
requerimento de preferência. O Sr.  Presidente anunciou a votação da Emenda Aglutinativa
Substitutiva nº 3, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo processo nominal.
Assumiram a Presidência o Sr. Eli Borges e o Sr. Gilberto Nascimento, nos termos do § 2º do
artigo  18  do  Regimento  Interno.  Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Eli  Borges,  pelo
REPUBLICANOS.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o  seguinte  resultado:  Sim:  385;  Não:  93;
Abstenção: 7; Total de 485 votos. Foi aprovada, em primeiro turno, a Proposta de Emenda à
Constituição nº 5, de 2023. Ficaram prejudicados a proposta inicial, o substitutivo da Comissão
Especial e as Emendas Aglutinativas nºs 1, 2 e 4, ressalvados os destaques. O Sr. Presidente
anunciou  a  votação  da  expressão  "bem  como  creches,  comunidades  terapêuticas,
monastérios,  seminários,  conventos,  serviços  de  acolhimento  institucional,  atividades
socioassistenciais  e demais atividades sem fins lucrativos" do parágrafo 4°-A do artigo 150
contido  no  artigo  1°  da  Emenda  Aglutinativa  n°  3,  apresentada  à  Proposta  de  Emenda  à
Constituição nº 5, de 2023, objeto de requerimento de destaque para votação em separado,
apresentado pela Bancada da Federação PT-PCdoB-PV. Encaminhou a votação  o Sr.  Pedro
Uczai.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado:  Sim:  340;  Não:  110;  Abstenção:  7;  Total  de  457  votos.  Foi  mantido  o  texto
destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação da expressão "atividades socioassistenciais e
demais atividades sem fins lucrativos" contida no parágrafo 4°-A do artigo 150 contida no
artigo 1°  da Emenda Aglutinativa n° 3 apresentada à Proposta de Emenda à Constituição  nº 5,
de 2023, objeto de requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pela
Bancada  da  Federação  PT-PCdoB-PV.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 342; Não: 113; Abstenção: 5; Total de 460
votos.  Foi  mantido o texto destacado. O Sr.  Presidente anunciou a votação da votação da
expressão "e demais atividades sem fins lucrativos" do parágrafo 4º-A, do artigo 150, contido
no  artigo  primeiro  da  Emenda  Aglutinativa  nº  3,  apresentada  à  Proposta  de  Emenda  à
Constituição nº 5, de 2023, objeto de requerimento de destaque para votação em separado,
apresentado  pela  Bancada  da  Fdr.  PT-PCdoB-PV.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal.  Assumiu  a  Presidência  o  Sr.  Ribeiro  Neto,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo  18  do
Regimento Interno. O Sr. Presidente registrou a presença nas galerias do plenário de alunos do
colégio Notredame, de Campinas, Estado de São Paulo. Assumiu a Presidência o Sr. Gilberto
Nascimento, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Foi encerrada a votação,
com o seguinte resultado: Sim: 335; Não: 117; Abstenção: 5; Total de 457 votos. Foi mantido o
texto destacado. A matéria vai ao segundo turno.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do
requerimento que solicita a dispensa do interstício de cinco sessões previsto no § 6º, do artigo
202,  do  Regimento Interno,  para  apreciação do  segundo turno da  Proposta  de Emenda  à
Constituição nº 5, de 2023 Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em segundo turno, da Proposta
de  Emenda  à  Constituição  nº  5,  de  2023.  Passou-se  à  discussão  em  segundo  turno.  Foi
encerrada  a  discussão  em  segundo  turno.  Passou-se  à  votação  em  segundo  turno.  O  Sr. *C
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Presidente anunciou  a  votação da Proposta  de Emenda à Constituição nº 5,  de  2023,  em
segundo  turno.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Tomou  posse  e  prestou
compromisso regimental o Sr. Marcos Braz, representante do Estado do Rio de Janeiro,  eleito
pelo PL. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 368; Não: 96; Abstenção: 7;
Total de 471 votos. Foi aprovada, em segundo turno, a Proposta de Emenda à Constituição nº
5,  DE 2023.  O Sr.  Presidente se  manifestou sobre a aprovação da Proposta  de Emenda à
Constituição nº 5, de 2023, sobre a ampliação da imunidade tributária de igrejas. Foi aprovada
a Redação Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao Senado Federal.  Às  17h28,  o  Sr.  Presidente
encerrou os  trabalhos,  antes  informando que esta  Presidência  convocará,  oportunamente,
Sessão Deliberativa Extraordinária, com data, horário e Ordem do Dia a serem divulgados ao
Plenário, nos termos regimentais. Encerrada a sessão.

                                                                                                                 Presidente

                                                                                                                Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Julio Lopes (PP/RJ)
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